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Az alkalmazasa megnyitdsa

Telepités utan érintse meg az ,WK Olvaso”
alkalmazas ikonjat a megnyitashoz.

Az alkalmazas beszerzéséhez bévebb
informaciot weboldalunkon talal:

https:/ /shop.wk.hu/wkolvaso




Hozzaferes a kiadvanyokhoz

A kiadvanyok olvasasahoz kérjiik jelentkezzen be az alkalmazasba WK-fiok
felhasznald nevével és jelszavaval. Amennyiben On még nem rendelkezik

ilyen azonositoval, latogasson el WK Olvasot bemutato weboldalra tovabbi
informacioért.
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Elfelejtette

() Elfogadom a Felhasznil:

Jogi myilatkozat

Gépelje be felhasznalonevét és jelszavat
majd fogadja el a Felhasznalasi feltételeket
a jelolénégyzet megérintésével, ezutan aktiv
lesz a ,,Bejelentkezés” gomb.
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A konyvespolc elemei

A bejelentkezést kdvetden betdltddik az On konyvespolca. Itt talalja a Wolters
Kluwer kft-t6l vasarolt digitalis kiadvanyait és tovabbi ingyenes tartalmakat
is. A boritoképek mellett lathato a kiadvany cime és szerzdje. Néhany
tartalomtipust csoportokba rendeztiink (pl. folyoiratok, kdnyvsorozatok),
hogy On konnyebben megtalalja az egymashoz tartozo elemeket.

A 100 leggazdagabb 2015
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i Letdltés

A Biintetdeljaras
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57 szamviteli eset megoldasa A 100 leggazdagabb 2014
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A biztonsagos és gazdasagos

. gyogyszerellatas magyarazata

A Letéites

A Biintetd Torvénykonyv -
jogszabalytikér

i Letdltés

A controlling és a vezetdi
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A konyvespolc funkcioi
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Konyvespolc

Minden kdnyv v

57 szamviteli eset megoldasa

L Letbltés

11:50

CimA-Z v

A 100 leggazdagabb 2014

L Letltés

Erintse meg a ,szemétkosarat” a torlés opcio kivalasztasahoz. Ezutan a kiadvanyok egyesével
vagy egyszerre tobb boritot megérintve csoportosan is torélhetéek.

A ,szinkronizacié” ikon megérintésével letoltédnek az On korabban elmentett sajat
tartalomelemei (konyvjelzdk, jegyzetek és kijelolések).

A ,profilom” ikon segitségével ki/be jelentkezhet és modosithatja a személyes beallitasait.
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Letoltott konyvek
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A 100 leggazdagabb 2014

L Letiltés

A ,Mejelenités” szovegrész megérintésével kiilonbo6z4 szirdket allithat be a kiadvanyok listazashoz.
Erintse meg a ,,Rendezés” szovegrészt, hogy beallitsa a kiadvanyok Onnek megfelelé sorrendjét.




Egy kiadvany letoltése

57 szamviteli eset megoldasa

i Letoltés

)

57 szamviteli eset megoldasa

Letdltés... Mégse

57 szamviteli eset megoldasa

Mostanaban letdltott

Erintse meg a ,Letoltés” gombot a jobb
also sarokban a kiadvany letéltésének
megkezdéséhez.

Végigkovetheti a letoltési folyamatot és
barmikor megszakithatja a ,Mégse” gomb
megnyomasaval.

A letoltés befejeztével a kiadvany a
»Mostanaban letoltott” megjeldléssel lesz
lathato a kényvespolcon.



Egy kiadvany megnyitdsa

Erintse meg a let6ltott kiadvany boritojat, cimét vagy szerzéjének nevét az
olvasas megkezdéséhez.

57 sameritall
o1at mageidins
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1.3. A nagy értékii szerszimok szdmviteli kezelése

A szimvireli wdrvény eldirisaic kiverve azon nagy értékii szerszimok és egyéb anyagi eszkozok bekeriilési
éreéke, amelyck fizikai clhaszndlédisa cgy éven beliil megtirénik, anyagksltségként keriil be a beszimoldba,
azonban ez egyes esetekben torzithatja a megbizhaté és valés sszképe

A szimviteli tbrvény a villalkozds mérlegében kimutatandé szl
befektetete eszkézok & forgoeszkizik. A két csoportba tirénd besorolist az eszkizok rendeltetése és
haszndlata alapjin kell megtenni. Egy anyagi eszkdz beszerzésekor el kell végezni a fentiek szerinti
mindsitést, ¢és ha a visirolt eszhiznck ar a rendelrerése, hogy a revékenységer, a miikadést rartdsan, legalibb
egy éven til seolgilia, akkor a befektetett eszkdzik kozott tirgyi eszkbzként kell nyilvintartdsba venni,
ellenkezd esetben a forgoeszkizok ke készletként.

siket alapverden két csopartba sorolja:

Ez a dontés az esetek egy részében kinnyen meghozhaté, azonban — mint gyakran — itt is vannak olyan
hatirreriiletck, ahol mir nchezebb a mindsités. Fz azére is kényes kérdds, mert nemcsak az adorr
eszkdemérlegben t6riéné bemutatisinak sordt hatirozza meg a vilasz, hanem a hozzi kapesolodo
kiltségelszimolds modjde, idejét is

Termels villalkozdsok eserén a fenti elméleri kérdés jellemzéen a imok, kisgépek,
szimviteli kezelésénél jelentkezik a gyakorlatban, Abban az esetben, ha egy nagy ércéki rermelogép
virhatéan sok éven keresztiil a termelésben tireénd részvérelével &:gu a v1||a|knm-u érdekeker smlgalm
akkor a dintés egyértelmii. A gépet tirgyi eszkozként kell | mig a bekeriilési értéke a hasznilar é
nékesokkenés formajiban keriil be a kiliségek kizé, jol meghatirozon énékesokkenési
méd mellert virhatdan a gép hasznilatdval elért bevételek realizlisival idében pérh azzal
arinyosan.

A dontési helyret misik véglere nyilvinvaléan egy gyors clhasindlodisi, a tirgyi eszkorok ércékéher
viszonyitortan elenyészo egyedi értékii eszkoz beszerzése lenne, ahol egyéreelmiien aze a déneést kellene
hozni, hogy az adott eszkéer anyagként kell kezelni, és a bekeriil i elszimoldson
kereszriil rontja az eredményt a fell ilas évében, Technikailag kér mod is
leherséges. Az egyik szerine év kizben lrezik iségi ¢s éreékbeni nyilvi is a2 &
illeten. Ebben ai esethen az adott estkizt a beszervéskor az anyagok kiszbre kell akiviln, mig a
dokumentilt felhasznildsakor kell az érékér nnyag}mlrscgkm{ elszimolni. A misik viltozatban az

agkésalenek nincsen évkiszi folyamasos mennyiségi
Slecsal

alact terv sze

any.

wékbeni nyilvancartsa, igy az anyagfelhasenilist
, a2 év kobeni beszerzés és az év végi zirdkészler

és azon keresztiil az anyagkdltséger az év eleji nyil
adatainak segitségével leher megillapitani.

A nehézséget a gyakorlatban szimos esethen az jelenti, ha a kérdéses eszkozok elhaszniladisa az egy év
kariili idérdv kérnyékén van. Ha példiul egy szerszimor a hasznilattd] fuggden a termelés dtlagosan 8-14
hénap alace haszndl el teljesen, akkor azt nehéz a fenti rendszer szerint besorolni és szamviteli szempontbol
kezelni.

Tovibbi nehézséger jelent a besorolisndl, hogy a hazai gyakorlar dlaliban tudatosan vagy nem
szandékoltan nemesak a tervezett hasznilati idét veszi figyelembe a besoroldsnil, hanem valamilyen médon a

visirolt eszkéz értékét is. Igy fordulhatnak el olyan déntések, hogy a mindenki dltal tudotr médon tobb
eeeliikh

o, ha é a
vezetés vagy a konyvelés jelentékeelennek tartja. Illetve szintén igy jutunk el a téma egyik legérzékenyebb
kérdéséhez: akkor is irgyévi anyagkélségként kelle elszimolni egy pl. 8-10 hénap alaw elhaszndlédé
szerszimot a haszndlatbavérel iddpontjban, ha annak éreéke nagyon magas (pl. a mérlegfassre felc)?

éven 4t haszndle eszkd: koluséghént keriilnek elszimoldsra a hasznilack
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1.3. A nagy értékii szerszimok szdmviteli kezelése

A szdmviteli torvény elSirdsait kivetve azon nagy ériékd szerszdmok és egyéb anyagi eszkozok bekeriilési
értéke, amelyek fizikai elhasznélodisa egy éven belill megtoreénik, anyagkdleségként keriil be a beszdimoléba,
azonban ez egyes esetekben torzithatja a megbizhat6 és valés dsszképet.

A szamviteli térvény a villalkozds mérlegében kimuratandé eszkdziker alapvetéen kér csoportba sorolja:
befektetett eszkdzik és forgbeszkdzok. A két csoportba tdriéné besoroldst az eszkdzék rendeltetése és
haszndlata alapjén kell megtenni. Egy anyagi eszkdz beszerzésekor el kell végezni a fentiek szerinti
mindsitést, és ha a visirolt eszkéznek az a rendeltetése, hogy a tevékenységet, a miikédést rartdsan, legaldbb
egy éven uil szolgdlja, akkor a befekretert eszkozok kozorr wirgyi eszkézként kell nyilvintartdsba venni,
ellenkezd esetben a forgaeszkazok kozére készletként.

Haa ded L. fezdlnan L2 hashass L : 1 ee & Ll

Erintse meg vagy hiizza el az Erintse meg egyszer a Erintse meg vagy hiizza el az
ujjat a képernyé jobboldalan képerny6 kozepét az eszkoztar ujjat a képernyé baloldalan
a visszalapozashoz. megjelenitéséhez. az elérelapozashoz.

TNIOZIT, MOy A% AU0TT CSZKOZC ANYAEKENT Kell KEZCIT, €5 & DEKCTUICST CIeKe az anyagROTSCgReIT elszanmorasorn
keresztiil rontja az ecredményt a felhasznilis évében. Technikailag ite a koleségelszamoldsra két mod is
lehetséges. Az egyik szerint év kozben létezik mennyiségi és éreékbeni nyilvintartds az anyagkészlerer
illetéen. Ebben az esetben az adott eszkdze a beszerzéskor az anyagok kézote kell akrivilni, mig a
dokumentilt felhaszndlisakor kell az értékée anyagkoliségként elszamolni. A misik viltozatban az
anyagkészletnek nincsen évkizi folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvintartdsa, igy az anyagfelhaszndldsc
¢és azon keresztiil az anyagkoltséget az év eleji nyitokészlet, az év kizbeni beszerzés és az év végi zarokészler
adatainak segitségével lehet megillapitani.

A nehézséger a gyakorlatban szimos esetben az jelenti, ha a kérdéses eszkozok elhaszndléddsa az egy év
koriili id6tdv kérnyékén van. Ha példdul egy szerszdmot a haszndlatidl fiiggden a termelés dtlagosan 8-14
hénap alart haszndl el reljesen, akkor azr nehéz a fenti rendszer szerint besorolni és szimvireli szempontbél
kezelni.

Tovibbi nehézséget jelent a besoroldsndl, hogy a hazai gyakorlat dltaliban tudatosan vagy nem
szdndékoltan nemesak a tervezett haszndlati idét veszi figyelembe a besoroldsndl, hanem valamilyen médon a
vésdrolt eszkdz éreékén is. Tgy fordulharnak elé olyan déntések, hogy a mindenki 4ltal tudott médon twbb
éven dt haszndlt eszkizok is anyagkoliségkén keriilnek elszimoldsra a haszndlacbavéeeliikkor, ha éreékiiker a
vezetés vagy a konyvelés jelentékrelennek tartja. Illetve szintén igy jutunk el a téma egyik legérackenyebb
kérdéséhez: akkor is tdrgyévi anyagkdltségkéne kell-¢ elszamolni egy pl. 8-10 hénap alate clhaszndlédd
szerszdmor a haszndlatbavérel iddpontjdban, ha annak éreéke nagyon magas (pl. a mérlegféisszeg fele)?
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Ez a dbntés az esetek egy részében kénnyen meghozhaté, azonban — mint gyakran — itt is vannak olyan
hatdrteriiletek, ahol mdr nehezebb a mindsités. Ez azért is kényes kérdés, mert nemcsak az adott
eszkozmérlegben t6rténé bemutatisinak sorit hatirozza meg a vilasz, hanem a hozzdi kapesolodd

ds modjdt, idejét is.

Termelé villalkozdsok esetén a fenti elméleti kérdés jellemzéen a szerszamok, kisgépek, miiszerek

lésénél jelentH
éven kereszriil

I~

kozepét az eszkoztar elrejtéséhez.

égével leher megdllapitani.

A nchézséget a gyakorlatban szdmos esetben az jelent, ha a kérdéses eszkdzok clhaszndléddsa az egy év
kériili id6tav kérnyékén van. Ha példiul egy szerszdmot a hasznélartdl fiiggden a rermelés dtlagosan 8-14
hénap alatt haszndl el teljesen, akkor azt nehéz a fenti rendszer szerint besorolni és szdmviteli szempontbél

Tovdbbi nehézséget jelent a besoroldsndl, hogy a hazai gyakorlat dltaliban tudatosan vagy nem
szandékoltan nemesak a tervezett haszndlati idét veszi figyelembe a besoroldsndl, hanem valamilyen médon a
visdrolt eszkéz ériékér is. Igy fordulharnak elé olyan déntések, hogy a mindenki dlal wdot médon wbb
éven 4t haszndlt eszkozok is anyagkoltségként keriilnek elszdmoldsra a haszndlatbavéreliikkor, ha éreékiiker a
vezetés vagy a kinyvelés jelentékrelennek wartja. Tlletve szintén igy jurunk el a téma egyik legérzékenyebb
kérdéséhez: akkor is wdrgyévi anyagksliségként kell-c elszdmolni egy pl. 8-10 hénap alate elhaszndlédd
szerszamor a haszndlatbavétel idépontidban, ha annak értéke nagvon magas (pl. a mérleefodsszee fele)?

dsdrolt eszkiiznek az a rendelterése, hogy a tevékenységet, a mikidést-carosam regaraoo
egy éven til szolgilja, akkor a befekretert eszkéziok kozorr tirgyi eszkézkéne kell nyilvintartisba venni,
cllenkezd esetben a forgaeszkdzok kézére készletként.

ha egy nagy éreékl termeldgép
villalkozasi érdekeker szolgalni,
bekeriilési ére¢ke a haszndlac évei
| meghatdrozott értékesdkkenési
al id6ben pdrhuzamosan, azzal

s, a wrgyi eszkdzok érotkéhez
viszonyftottan elenyészd egye| Erintse meg még egyszer a képernyd ¢rrelmien azt a déntést kellene
z anyagksltségkénti elszimoldson
koleségelszimoldsra két méd is
lehetséges. Az egyik szerint & kdzben Iétezik mennyiségi & éreékbeni nyilvintartds az anyagkészlerer
illeten. Ebben az esetben az adotr eszkdzr a beszerzéskor az anyagok kézéte kell akrivdlni, mig a
dokumentilt felhaszndldsakor kell az éreékéc anyagkoleségként elszimolni. A mdsik viltozatban az
anyagkészletnek nincsen évkozi folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvintartisa, igy az anyagfelhaszndldsc
¢és azon kereszttil az anyagkoltséget az év eleji nyitokészlet, az év kizbeni beszerzés és az év végi zardkészler

i~

A képernyd aljan talalhaté gyors oldal navigacios eszkoz. A jobb és baloldali

nyilakkal az utoljara megtekintett oldalakra tud navigalni.
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Az elsé kérdést, amikor a haszndlar tervezert idérartamirsl fiiggetleniil egy kis éreékii eszkdz tirgyi eszkdz
helyerr anyagkéliségkéne keriil elszimoldsra, aze gondolom, leher elnézébben kezelni. A villalkozdsok
jelentés tébbsége a kis értékii tirgyi eszkdz bekeriilési értékér a hasznalatbavételkor egy sszegben szimolna
el értékesikkenésként, igy mikor ugyanez az dsszeg e helyett anyagkoltséghként jelenik meg a konyvekben,
akkor tulajdonképpen ,csak” az tizemi eredmény két riforditdssora kizotti dtcsoportositds torténik, amely az
eredményre nincs hatdssal. Meg szoktdk még emliteni itt a koltség-haszon dsszevetésének elvét is, hiszen az
anyagkoliségkénti  elszimoldssal a  villalkozds ,mentesiti magdt” az al6l, hogy a tdrgyi eszkoz
nyilvantartdsiban kelljen kivetnie ezeknek a kis érick(l, de egy évnél tovibb haszndlt eszkéznek a sorsdc
(hiszen nulldra leirva is részét képezik a nyilvintartdsnak), majd késdbb selejrezve kelljen kivezernie azr. Az
anyagkéltség elszimoldsival tehdr ezek a cégek elengedik ezen eszkézok koverésér, ami adminisztricids
szempontbdl kedvezd rdjuk nézve, vagyonvédelem szempontjdbél természetesen hdtrdnyos (egy ilyen wbb
évig haszndlt eszkdzr a leltdrozds sordn sem fognak valészinileg keresni, hiszen semmilyen nyilvintartdsban
nem szerepel mdr), azonban itt némiképp tompithatja a helytelen szdmviteli elszdmolds kévetkezményeit,
hogy valéban kis értékekrél van szo.

A misik eset, ahol nagy éreékil eszkozok 8-10 honapos élettartam alawi elhaszndlodisdrdl van sz6,
azonban mér komely elméleti problémdkar ver fel, amelynek az eredményre gyakorolt hatdsa is jelentds. Ha
cgy nagy éreékl rermeléeszkiz cldrelithacdlag 14 hénapig vesz részt a termelésben, akkor a szabilyok
érrelmében rirgyi eszkdzként kell nyilvintartdsba venni. A haszndlar alate bekdverkezé mérlegfordulénapon
az adott eszkdz a terv szerinti értékesdkkenéssel csokkenterr éreéken keriil be a mérlegbe, és ennek
megfelelden az elszamolt értékestkkenése riforditisként az eredménykimutatisba. Az értékesokkenés
megtervezésénél tobb médszertani lehetéség is a villalkozis rendelkezésére dll annak érdekében, hogy az
elszamolt raforditds és a nettd knyv szerinti éreék minél jobban kozelitse a valds folyamatoknak megfeleld
helyzetet, adatokat.

Ha azonban a fenti nagy éreéki termel8eszkoz tervezert haszndlati ideje példaul nem 14 hénap, hanem 10
hénap, akkor a szdmviteli szabdlyok nem engedik tdrgyi eszkizként kimutatni, hanem az anyagok kézite kell
szerepeltetni. Ebben az esetben a bekeriilési éreéke nem egy idészak alarr, ardnyosan, megtervezetten keriil be
a kiliségek kdzé, hanem egyetlen idépontban a teljes Ssszegében. Ez az iddpont a tbrvény szerint a
whaszndlatbavétel” idépontja. Maradva a fenti példa 10 hénapos haszndlati idejénél, ez az elszimolis az iizleti
év els6 ké honapjdban haszndlatba vere nagy éreéki eszkdzoknél nem okoz torzuldst az eredményben, hiszen
az eszkoz elhaszndlédisa mindenképpen az adott évben toreénik, és a bekeriilési éreék is az adotr évben
jelenik meg kiliségként. A probléma a késébbi honapokban haszndlatba vert eszkozoknél jelentkezik. Az
izleti év urolsé hénapjaiban haszndlatba verr eszkoz esetén mdr komoly rorzulis jelentkezik az eszkoz
haszndlata és a bekeriilési érrékének kalségkénti elszdmoldsa kdzor, Az urolsé hénapokban tdreénd
hasznilatbavérelkor egy ésszegben el kell szimolni anyagkdltségként az eszkéz bekeriilési érrékének 100%-it,
mig a haszndlarnak csak a 10-20%-a esik az adott iizleti évre, a jelentésebb része a kivetkezd iizleti évben
toreénik, a kapesolédé bevételek is ott realizalodnak.

Adédik tehdt a kérdés, hogy hogyan lehetne ezt a valésignak nem megfelels koltségtomeget az adott év
kéleségei ki

il kiemelni, és ezzel parhuzamosan a csokkentett éreékii eszkdze az adote év mérlegében
megjeleniteni. A jelenlegi szabdlyozds azonban erre nem ad médot. Anyagkéltséger a fenti okok miatt
idébelileg elhatdrolni nem lehet, és a mdr haszndlatba verr és anyagkéltségként elszdmolr eszkézoker sem
lehet az anyagkéliség csokkentése mellett csékkentett éreékben djra akeivdlni, ,félig”, részben elhaszndle
anyagot a [orveny nem ismer. AL 1lyen cégek ezért a szamviteli torvényt kéverve az eredményiiker

plojukban, mint ami a valés teljesitményiiknek megfelelne. Azt,
1. Beszerzés - értekesité ag auol fiigg, hogy milyen mennyiségi és éreékii olyan eszkdze
nti példdnak.

A csiiszka el6ére-hatra hiizasaval egyszerre tobb oldalt is
atlapozhat.




Lehetoségek a szoveggel

1.4. Devizakészlettel fedezett beszerzéseknél elszimolt drfolyam-
kiilonboézet kérdései

A szimviteli térvény az egyes eszkdzok bekeriilési ériékénck szabdlyozdsakor részleresen kitér arra az esetre,
ha az adortr eszkbzért a villalkozds a kényvvezerés pénznemérdl eleérd deviziban fizer. A Szdmv. tv. 48. § (7)
bekezdésében megfogalmazotr dlralinos szabily szerint az eszkdz bekeriilési értéke a devizdban kifejezert
vételdr teljesités napjin érvényes vilasztott drfolyamon dtszamitott forintértéke. Az dtszamitishoz a
villalkozds szimviteli politikdjaban risgzitett arfolyamot kell haszndlni.

Ha a visarlds nem készpénzére toreént (amely esetrél még lesz sz6), akkor a bekeriilési értékkel megegyezd
osszegben egy devizdban fenndllé kotelezettség is bekeriil a konyvekbe. A torvény logikdja szerint — néhdny
kivételes esertdl eltekintve — ez az urolsé pont, ahol a devizdére verr eszkiz és a devizdban keletkezd
kitelezettség kapesolddik egymdshoz. Ewedl az id6pontid] az eszkbz és a kbtelezettség dujai elvdlnak. Az
eszkéz mir forintositorr éreéken (forintor a kinyvvezetés pénznemének feltérelezve) szerepel a kinyvekben,
igy keriil be a koltségek kizé
mir rd hatdssal, hogy a
ktelezettség késébbi sorsdf eszkiz beszerzése kapesin
keletkezett, A térlesztéskor, visszahzetéskor, ¢v ve ; ulonbézer keletkezik, azonban
ezgndr nincs hatdssal a beszerzett eszkdz forintban nyilvdntartott ércékére.

7fllcg kell emliteni egy fontos kivételt: az eszkozok izembe helyezésckor a Szdmv. tv. 47, § (4) bekezdés ¢)
pontja szerint a bekeriilési éreéker modositani kell a beruhdzishoz kézvedeniil kapesolado — devizaszamlin

tirténik az éreckesokkenésének megillapitdsa stb. Semmilyen médon nines

misik oldalon a devizds

meglévé devizakészletrel ne N\ O izembe helyezéséig rterjedd
iddszakra elszimole drfolyan nem keriil régrén fizembe
helyezésre, akkor az tizembe (vagy esetleg a korelezettség
devizanemének ®tvalrisa) k: a6don visszahar a beszerzere
eszkoz ériékére, médositja az

A fenti kivételtdl elteking z forintban aktivdlt értékére

nincs hatdssal a devizdban | olyam-kiilénbozet. Meg kell

emliteni azt is, hogy a fenti Szoveg kijelSlése: Erintse meg és tartsa iz aktivalt eszkozok, hanem a
beszerzéskor kaltségként elsz ott az ujjat a kijelolendd sz6vegen,  hol fel sem meriilhet, hogy a
devizakitelezettség késdbbi 4 dmolt koltség dsszegét.

Az itt bemurarotr logika o izhaté és valés sszképer. A
beszerzert eszkdz, illetve meg vagy bekezdés végeére. ég szigort szétvdlaszdsa azt a
feltérelezést hordozza magdban, mogy az eszroz Deszerzesekor, a Koitseg Termertlésekor a véllalkozdsnak nem
volt rendelkezésre dllé devizdja az azonnali teljesitéshez, ezért keletkezhetett a beszerzés kapesin devizdban
kételezettsége. A feltételezhetd torvényi logika szerint késobb, a devizakotelezettség kiegyenlitésekor olyan
deviza keriil felhaszndldsra, amely a beszerzéskor nem allt még a cég rendelkezésére, igy a deviza bekeriilése,
annak bekeriilési drfolyama, valamint a kitelezetség kifizetésén keletkezé drfolyam-kiilonbozer mind olyan
események, térelek, amelyek kimutavisa a pénzitgyi eredményben indokolt, és nem kapcsolédhatnak a
kordbban beszerzett eszkaz, felmeriile kblség forintositore értékéhez.

Az iizleti gyakorlat azonban az, hogy a beszerzésck tilnyomd tibbsége kivtelezeuséger keletkezter, hiszen a
villalkozdsok egymdsnak jellemzden 8, 15, 30 napos vagy akdr ennél hosszabb fizetési hatdridével fizetnck.
Az azonnali készpénzes, bankkdrtyds visirlds nagyobb éreékii tranzakeioknal ricka. fgy egy villalkozdsnak

akkor is devizakorelezettsége keletkezik példdul egy készletbeszerzésen, ha a devizaszdmldjdn rendelkezésre 4ll

majd hizza az ujjat a kijelolend6 szo6




Jegyzet letrehozdsa
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dsszeghen egy devizdban fenndllé kérelezettség is bekeriil a kényvekbe. A térvény logikdja szerint — néhdny
kivételes escrrél eltekintve — ez az urolsé pont, ahol a devizdérr verr eszkéz és a devizdban keletkezé
kérelezettség kapesolodik egymashoz. Ettdl az idéponttdl az eszkiz és a kérelezertség ttjai elvilnak. Az
eszkiz mar forintositort éreéken (forintot a kényvvezetés pénznemének feltérelezve) szerepel a kinyvekben,
igy keriil be a koleségek kozé, dov toreénik az érickesikkendsének megillapitisa stb. Semmilyen médon nincs
misik oldalon a devizds

mir rd hatdssal, hogy a

korelezettség késébbi sorsd eszkdz beszerzése kapesdn

keletkezetr. A torleszréskyd m yam-kulonbozer keletkezik, azonban
czgnidr nincs hatdssal a bel re.

7f:ieg kell emliteni egy lkor a Szdmv. tv. 47, § (4) bekezdés )
pontja szerint a bekeriilé: evetleniil kapesolédéd — devizaszdmldn
meglévé devizakészleteel eszkéz iizembe helyezéséig terjedé
id6szakra elszimolr drfol eszkiz nem keriil régton iizembe
helyezésre, akkon az iizen érrékelés (vagy esetleg a krelezetrség

devizaneménck Bvileisa) A kijeldlt szoveg felett megjelend ¢eles médon visszahar a beszerzert
eszlsz értékére, modositii  meniiben valassza a ,Jegyzet”

A fenti kivételtdl eltel
nincs hatissal a devizibal

ett eszkoz forintban aktivdle ércékére

menupontot. tkezé drfolyam-kiilonbézet. Meg kell

emliteni azt is, hogy a ferrvereruresrerwerre vormakozo szavaryok emesak az akeivdle eszkozok, hanem a
beszerzéskor kéltségkéne elszimolr térelek forintra szdmitdsdr is szabdlyozzdk, ahol fel sem meriilher, hogy a
devizakirelezettség késobbi drfolyam-kiilénbozete médosithassa a kordbban elszdmolt kéleség dsszegér.

Az ite bemuratotr logika azonban bizonyos esetekben torzithatja is a megbizhatd és valés dsszképer. A
beszerzett eszkdz, illetve meghizetett kiliség és a devizdban létrejovd kitelezettség szigori szérvdlaszedsa azt a

5

q

x x
eszkdz mdr forintositore ériéken (forintor a konyvvezetés pénzneménck feltérelezve) szerepel a konyvekben,
fgy keriil be a kéltségek kozé, igy tdreénik az éreékesikkenésének megillapitdsa stb. Semmilyen médon nincs
mdr ri hatdssal, i i gl dalon a devizds
kistelezertség kés ®20 beszerzése kapesin
keletkezett. A tor
ez mar nincs hatd

Meg kell emlits
pontja szerint a b
meglévs devizakd
idészakra elszdm(

letkezik, azonban

§ (4) bekezdés ¢)

chyzctl
b — devizaszimlin

lyezéséig terjedd
rogton iizembe
eg a kitelezettség
ahat a beszerzert

helyezésre, akkor
devizanemének 4

eszkdz érickére, lsEvistmentess

A fenti kivétel t éreékére
nines hatdssal a deviziban léurejou kbelezertség ka Meg kell
emliteni aze is, hogy a fenti bekeriilési éreékre vonag , hanem a
beszerzéskor kaluségként elszimolr térelek forintra sz et, hogy a
devizakirelezertség késébbi drfolyam-kiilonbszere md gét.

&= |f|'| Gépelje be a sz6veget, majd érintse T, e

meg a ,,Jegyzet mentése” gombot.
W e r 1 Z u T o) x)




Jegyzet szerkesztese és eltavolitasa

Osszegben egy deviziban fenndllé korelezettség is bekertl a kinyvekbe. A torvény logikdja szerint — néhiny
kivételes eserté] eltekintve — ez az utolsé pont, ahol a devizdérr verr eszkdz és a devizdban keletkezé
kitelezettség kapesolédik egymdshoz. Ewdl az idGpontedl az eszkiz és a kistelezettség dtjai elvdlnak. Az
eszkz mdr forintositott értéken (forintot a kinyvvezetés pénzneménck feltételezve) szerepel a kényvekben,

igy keriil be a kdleségek kizé
mdr rd hatdssal, hogy
kotelezettség késobbi sol

tiriénik az ériékesdkkenésének megdllapitdsa stb. Semmilyen médon nincs
A misik oldalon a devizds

keletkezetr. A rorleszréskor ulonbozer keletkezik, azonban

¢z madr nincs hatdssal a bes iy ]
I Mcg kell cm]lrem egy fo or a Szdmv. tv. 47. § (4) bekezdés ¢)
eriilési etleniil kapcsolédé — devizaszimlin
I~ dlettel 1 eszkéz tizembe helyezéséig terjedé
t drfoly eszkiiz nem keriil rogton iizembe
z iizemb tékelés (vagy esetleg a kirelezettség
dltdsa) Majd valassza a Jegyzet teles médon visszahat a beszerzett

dositja i : n

| elteki menuPon.tOt @ TngEIeno t eszkdpz forintban aktivdlt értékére
Erintse meg a kijelolt szoveg izdban helyi meniiben. ezé drfolyam-kiilonbozet. Meg kell
v a fent csak az aktivile eszkdzik, hanem a

mellett, a bal oldali margon
talalhato kék vonalat.

pként elszamolt tételek forintra szimitdsdr is st,.\balyowak ahol fel sem meriilhet, hogy a
kcsobbl arfolyam-kiilsnbdzete médosithassa a kordbban elszdmolr kleség Bsszegét.
te logika azonban bizonyos esetckben rorzlrl‘nr]a is a megbizhat és valés sszképer. A

beszer?etr eszkdz, illetve megﬁ7eter

mdr rd hatdssal,

eszkoz éreckére,

kortelezetrség késé
keletkezett. A tor
ez mdr nincs hatd

helyezésre, akkor
devizanemének 4

m

nincs hatdssal a devizdban léur rfolyam-kiilénbézet. Meg kell
emliteni azt is, hogy a fenti be
beszerzéskor koltségként elszdr megosztas vagy torlés opciok k, ahol fel sem meriilhet, hogy a
devizakételezettség késbbi drfe

A fenti kivérel

ROTCICACTES g KA CSOTOTT Ty T T T PUTICOT 2 CS RO ROTCICZCTTSCg T CIVaTT a7
eszkiiz mdr forintositott értéken (forintot a kisnyvvezetés pénznemének feltételezve) szerepel a kisnyvekben,
lgy keriil be a kéltségek kozé, igy wrénik az errckcsokkenesenek megal]apltasa sth. Semmllyen médon nincs

pldalon a devizds
beszerzése kapesin
letkezik, azonban

§ (4) bekezdés ¢)
b — devizaszdmlin
lyezéséig terjedd

rigton {izembe

eg a kitelezettség

ahat a beszerzett

aktivile éreékére

Szerkesztés, masolas, k az akrivile eszkozik, hanem a

K6ziil valaszthat elszamolt kdltség dsszegér.

Az itt bemutatott logika az legbizhatd és valos Bsszképet. A

beszerzetr eszkoz, illetve meghzetew kdliség és a devizdban létrejovd kortelezettség szigort szétvalaszisa azt a
felcérelezése hordozza magdban, hogy az eszkiz beszerzésckor, a koliség felmeriilésckor a villalkozdsnak nem
volt rendelkezésre dllo devizdja az azonnali teljesitéshez, ezért keletkezhetert a beszerzés kapesin devizdban
kételezettsége. A feleérelezhetd térvényi logika szerint késdbb, a devizakdrtelezettség kiegyenlitésekor olyan




Kijelolés letrehozasa

HUF/EUR). A szillit6i tartozds kifizetésckor ebbél adédéan drfolyam-kiilsnbézer keletkezik [a példiban
(300 — 290) x 1000 EUR = 10 000 Ft érfu|y.1mnycrc§ég]. amcly kiilonbizet a torvény szerint pénziigyi
eredményként szimolando el fgy tehdt annak ellenére, hogy a cég egy, a szimldjin mdr meglévd

curdosszeget viltott dt alapanyagra, az ligylet pénziigyi eredménnyel jart, mig ennck az eredménynek
megfeleld 6sszeggel eltér az alapanyagok bekeriilési értéke attdl az sszegtél, amelyen a beszerzés elott az
n 290 000 Fr éreékd eurd
n osszegli anyagkéleséger
agy rogion anyagkoltseg) és 10 000 Fr pénziigyi

curdt tartotta a cég nyilvd
290 000 Fr éreéki alapa

jelentene),
e A\

tel.
fentiek elhaszndldsdt feltételezve) a cég teljes eredményée
tekintve egy ség, hogy a torvény dleal eléirt viltozar egy fikeiv,
kalkuldlc érg zel az dsszeggel torzitja az lizemi eredményt.
Ezt a tor: zabilyt alkowva kivinja elkeriilni. Az egyik, a mdr
emlitert sz helyezéséig a kapcsolddé devizakorelezettségen

elszimolt ar| A megfeleld szoveg kivalasztasa  itja, mig a mdsik, a Szimv. tv. 48. § (8) bekezdése,
arncly: st ytan valassza a ,Kijeldlés” opcista [ 'val.u?ahan tii!‘tcl:!lk, akkm" a rcrr}‘\clf, |llc1:vc a
szolgalrards szerinti drfolyamdn is meghatirozhaté. Ez tehir aze

megjelend helyi meniiben.

jelent, hogy ezetés pénznemétdl eltérd pénznemben a visirlds,

akkor lehets_ ne keletkeztessen a szimviteli nyilvintartisokban

arfu]yam—ku]uﬂbuzctct A kt:szpcnzcs va]utatramakuak cégek esetén nem jellemzdek, mig a sokkal inkdbb
jellemzé, nem azonnali fizetéssel jird beszerzések esetén nincs mdd arra, hogy a bankszimlin meglévé
devizakészlet nyilvintaridsi éricke legyen a beszerzett eszkiz, felmeriilt kileség bekeriilési ériéke, elkeriilve
ezzel, hogy a beszerzésen pénziigyi eredmény keletkezzen.

‘F\ fentickbdl lithatd, hogy a két eljdrds (az anyag felhaszndldst feltételezve) a cég teljes eredményée
tekintve egyez6 eredményt hoz, azonban fontos kiilonbség, hogy a torvény dlral eléirt viltozar egy fikriv,
kalkulalt éreéket kiemel pénziigyi eredménybe, és ugyanezzel az ésszeggel torzitja az tizemi eredményt.

Ezr a torzit hatdst a [nrvei& két helyen is leﬂ[EIES szahalyr alkmva kivinja elkeriilni. Az egyik, a mar
L " gige 2 kapcsolddd devizakitelezettségen

ik, a Szamv. tv. 48. § (8) bekezdése,
wriénik, akkor a termék, illetve a

emlitett szabdly, amely szerint a |k

elszimolt drfolyam-kiilsnbdzer a bekd
amely szerint, ha a beszerzés

szolgdltatds éreéke az ellenériék \ is meghatdrozhat6, Ez tehdr azt
jelenti, hogy amennyiben kész bl eltéré pénznemben a vésdrlds,
akkor lehetséges a pénzr tigy a szamviteli nyilvintartdsokban
arfolyam-kiilénbozerer. A kész cllemzéek, mig a sokkal inkdbb
jellemzé, nem azonnali fizeté hogy a bankszimlin meglév
devizakészler nyilvintaredsi érg tség bekeriilési éreéke, elkeriilve

ezzel, hogy a beszerzésen pénzi ; . . .
A felugré meniiben valassza ki az

Kapcsolédé jogi szabilyozd (Onnek megfelel6 szint. Ilyen szinii

2000, v Ctrvpay48: 5 OH lesz a teljes kijelolt szoveg.

1.5.A jegyek szAmvitenr xezeresc




Kijelolés szerkesztése és eltavolitdsa

eurdosszeget valtort ar alapanyagra, az lgylet pénzigyi eredménnyel jart, mig ennck az eredménynek
megfeleld dsszeggel eltér az alapanyagok bekeriilési éréke audl az dsszegiol, amelyen a beszerzés eldu az
eurdt rartotra a cég nyilvd n 290 000 Fr éreékii eur
290 000 Fr éreékii alapa n Bsszegii anyagkéltséger
jelentene), keletkezerr 3007UDUTT ertcku alapanyag (vagy ragton anyagkoltseg) ¢és 10 000 Fr pénziigyi
bevétel.

osszeggel torzitja az tizemi eredményt.

Ezt a torzité h t alkotva kivdnja elkeriilni. Az egyik, a mdr
emlitert szabily, ezéséig a kapesolodé devizakorelezerrségen
elszdmolt drfolyar mig a mdsik, a Szdmv. tv. 48. § (8) bekezdése,
amely szerint, h. dlutdban toreénik, akkor a termék, illetve a
szolgdliatds ériéke ti drfolyamdn is meghatdrozhaté. Ez tehdt azt

jelenti, hogy ame Erintse meg a korabban kijeldléssel |s pénznemétdl eltérd pénznemben a vasdrls,

akkor lehetséges beszinezett szovegrészt, majd eletkeztessen a szdmviteli nyilvdntartdsokban
el

arfolyam-kiilonbg . e esetén nem jellemzéek, mig a sokkal inkdbb
jellemzd, nem az valassza ujra a ,Kijeloles” opcidta |5 med arra, hogy a bankszimlin meglévo
devizakészler nyil megjelend helyi meniiben. felmeriile koltség bekeriilési ériéke, elkeriilve

ezzel, hogy a besz

Kapcsolédé jogi szabilyozis
2000. évi C. torvény 48, § (7)—(8) bekezdés

bevérel.

il : gyi eredménybe, és ugyanezrel az ossuggd torzitja az {izemi crcdrnenyt
Ezt a torzitd hnr:lsr a mrveny két helyen is klveteles szabalyt alkum kivinja elkeriilni. Az egyik, a mar

emlitett szabdly, amely szerint pesolodd devizakortelezettségen

a Szamv tv. 48. § (8) bekezdése,

mék, illetve a

elszdmolt drfolyam-kiilénbézer a
amely szerint, ha a beszerzés el

szolgdltatds éricke az ellenériékként hzetett valutg [\ p. Ez tehdt azt
jelenti, hogy amennyiben készpénzben téreénik en a visarlds,
akkor lehetséges a pénzt gy eszkizre cserélni, intartdsokban
drfolyam-kiilonbdzeret, A készpénzes valutatranz okkal inkdbb
jellemz8, nem azonnali fizetéssel jird beszerzésy nlin meglévd
devizakészler nyilvintartdsi éreéke legyen a beszg ke, elkeriilve
ezzel, hogy a beszerzésen pénziigyi eredmény kele A felugré szinek koziil

Kapesol6dé jogi szabilyozis valaszthat djat, a piros vonallal

2000. évi C. torvény 48. § (7)—(8) bekezdés athazott fehér kor pedig torli a

kijelolést.

1.5. A jegyek szdmviteli kezelése
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menu




A hivathkozasok menii megnyitasa

Telenor HU = 11:57 T 75% .

57 szamviteli eset megoldasa G}

értéki szerszamok szamviteli kezelése

ény elbirdsait kéverve azon nagy ériékil szerszimok és egyéb anyagi eszkozok bekeriilési

Erintse meg a ,hamburger  |;ikaj elhaszndlédisa egy éven belil megtoriénik, anyagkoliségként keriil be a beszdmoléba,
menii” ikont a Hivatkozasok |esetekben rorzithatja a megbizhaté és valés dsszképer.

menii megnyitasahoz.

rvény a villalkozds mérlegében kimutatandé eszkéziket alapvetden két csoportba sorolja:
zok és forgdeszkdzok. A két csoportba térténd besorolist az eszkdzdk rendeltetése és

haszndlata alapjin kell megtenni. Egy anyagi eszkdz beszerzésekor el kell végezni a fentick szerinti
mindsitést, és ha a visdrolt eszkéznek az a rendeltetése, hogy a tevékenységer, a miikodést rartdsan, legaldbb
egy éven il szolgdlja, akkor a befektetert eszkizok koziu wrgyi eszkézként kell nyilvintaredsba venni,
cllenkezd esetben a forgéeszkazok kazote készletként,

Ez a dontés az esetck egy részében kénnyen meghozhatd, azonban — minrt gyakran — itc is vannak olyan
hatirteriiletek, ahol mar nehezebb a minésités. Ez azére is kényes kérdés, mert nemcsak az adotc
eszkﬁzmér|eghen torténd  bemutatdsinak sorit hatdrozza meg a vilasz, hanem a hozzd kapcsuk'!dé
koltségelszimolds modjdt, idejét is.

Termelé villalkozdsok esetén a fenti elméleti kérdés jellemzden a szerszimok, kisgépek, miiszerek
szdmviteli kezelésénél jelentkezik a gyakorlatban. Abban az esetben, ha egy nagy érickll termeldgép
virhatéan sok éven keresztiil a termelésben torténé részvérelével fogja a villalkozdsi érdekeker szolgalni,
akkor a déntés egyéreelmil. A gépet tirgyi eszkdzként kell kimurtatni, mig a bekeriilési éreéke a haszndlar évei
alate terv szerinti értékesdkkenés formédjiban keriil be a kiltségek kizé, jol meghatirozotr értékesdkkenési
moéd mellett virhatdan a gép haszndlacival elért bevételek realizdlisival idében pdrhuzamosan, azzal
ardnyosan.

A doneési helyzer misik véglete nyilvinvaldan egy gyors elhaszndloddsd, a wirgyi eszkizdk ércékéhez
viszonyitottan elenyészd egyedi ériékil eszkoz beszerzése lenne, ahol egyérielmiien azt a dontést kellene
hozni, hogy az adott eszkéze anyagként kell kezelni, és a bekeriilési ériéke az anyagkéliségkénti elszamolison
keresztiil rontja az eredményr a felhaszndlds évében. Technikailag irc a kéltségelszdmoldsra két méd is
lehetséges. Az egyik szerint év kézben létezik mennyiségi és ércékbeni nyilvintartis az anyagkészlerer
illetéen. Ebben az esetben az adott eszkdzr a beszerzéskor az anyagok kozote kell akrivdlni, mig a
dokumentilt felhasznildsakor kell az értékéc anyagkéleségkéne elszamolni. A misik viltozatban az
anyagkészletnek nincsen évkézi folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvantartisa, igy az anyagfelhaszndldsc
és azon keresztiil az anyagkoltséget az év eleji nyitokészler, az év kozbeni beszerzés és az év végi zdrékészler
adatainak segitségével lehet megdllapitani.

A nehézséget a gyakorlatban szdmos esetben az jelent, ha a kérdéses eszkozok elhaszndloddsa az egy év
kériili id6tiv kérnyékén van. Ha példdul egy szerszimot a hasznédlatél fiiggéen a termelés dtlagosan 8-14
hénap alatt haszndl el teljesen, akkor azt nehéz a fenti rendszer szerint besorolni és szdmviteli szempontbél
kezelni.

Tovdbbi nehézséget jelent a besoroldsndl, hogy a hazai gyakorlat dlaliban tudatosan vagy nem
szdndékoltan nemcsak a tervezett haszndlati idét veszi figyelembe a besoroldsndl, hanem valamilyen médon a
visarolt eszkdz érvékér is. Igy fordulhamak els olyan dontések, hogy a mindenki dlual tudort médon whb
éven 4t haszndlt eszkozok is anyagkoliségként keriilnek elszdmoldsra a haszndlatbavéreliikkor, ha éreékiiket a
vezetés vagy a kinyvelés jelentékeelennek wartja. Tlletve szintén igy jutunk el a téma egyik legérzékenyebb
kérdéséhez: akkor is tdrgyévi anyagksltségkéne kell-c clszdmolni egy pl. 8-10 hénap alate elhaszndlédd
szerszamot a haszndlatbavétel idépontidban. ha annak értéke nagvon magas (pl. a mérleef6dsszee fele)?




A Hivatkozdsok menii

A Hivatkozasok meniibdl érhet6 el a keres6 modul, a tartalomjegyzék,
a személyes elemek és az elézmények. Itt lehet tovabb beallitani a
betliméretet. Az bal felsé sarokban talalhato ,X” gombbal barmikor
bezarhato a mend.
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57 szamviteli eset megoldasa

L.5.1. A jegyvisirlds, jegyértékesités jogi megitélése

A magyar jogrendszer cgyik hidnyossiga, hogy az cgyes ]Dg.sz abilyok
ssnak cll d. Ez cgyérel

t torvényck, rendeletck, |mtamurul\ seabalyo

appardtus hoz lére, & a nem megfeleld miikédés, kommunikicié

Ichetdsé

fogalmak — legyen szo akir kiznapi kifejezésrdl vag
homalyossiga vagy ellentmondisossiga esetén az értelmesés esekivze
helvzet az, ha maga a jogszabdly tartalmaz értelmezé rendelkezéseker.
amely a jogalanyokra nézve kitelezs, artol clrérni nem lehet. A Sz

szempontjabl Iényeges értelmezd rendelkezéseket és fogalmakat.

A jegyvisirlds tartalma koznapi felfogds seerint valamilyen szolg
amelyre a jegy jogosultsigot igazol és bizonyit. A szdmviteli torvény or
definidlja, ennek csupin kriilirdsdt taliljuk a kézvetiterr, az igén

megha

ozdsa sorin. Megillapithaté rehdr, hogy a szimviteli ror
tacis, mint fogalom értelmezésére.

Autentikus értelmezés hidnydban keriilhet sor az értelmezés egyéb ¢
esetben a rendszertani értelmezés alkalmazdsa winik célszerii
ubsmhalu vagy normaelemet a jogforrdsi hierarc
A szimviteli torvény rendszertani érrelmezése sor:
keressitk, amelybél a seabdlyozds kifejlodote. Ez a ssdmitel, mint ga
polgiri jog ugyanis a nngéuing legfontosabb, dlalinos dga, anyagjogna
mert ha valamilyen maginjogi sabily (példinl 2 srirmviel: torvény)
polgiri jog kell alkalmazni. Megicgyesziik, hogy
sz6la 2007, ény (a tovibbiakban: Afa tv) — mi
definicior a \uulg‘iftdhi\m vonatkozéan (birmely olyan figylet, amely
éruckest kor a dex: specialis derogat legi generall szabdly

szabiilyt) alapjin az alacsonyabb szincil jogseabily érelmesése
alkalmazisi kerewein belil jelent  haszndlhaco
tdrvényben nem lehetséges.

A kovetkezokben tehdt azt kell megvizsgdlni, hogy a szolgdliat
rendszerében.

ogalommeghatiroz

A Polgiri Torvénykonyvrdl szélé 2013, évi V. torvény (a tovabbiakl
szolgdltatds. A szerzidés a felek kilcsinds és egybehangzd jognyilatkeza
szolgdltatds teljesitésére és jogosultsdy a szolgidltatds kavetelésére.” |Pek.
magatareds, amelvet a jogosult a kotelezerd] kiverelher. A szolgdltal




Személyes elemehk

Az On altal az adott kiadvanyban korabban étrehozott és elhelyezett
konyvjelzdk, kijelolések és jegyezetek a ,,Személyes elemek” meniipontbol
érhetGek el. A létrehozott sajat tartalmak kiilon-kiilon és egyben is
listazhatoak a menii tetején [évo ikonok segitségével.
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Szemeélyes elemek

1.5.1. A jegyvisirlds, jegyériékesités jogi megitélése

A magyar jogrendszer egyik hidnyossiga, hogy az egyes jogszabilyok
eleér, sokszor egymisnak ellentmond. Ez egyértelmiien a kontinentd
élerviszonyok tébbségér wirvények, rendelerek, hatirozarok szabil
appardtus hoz létre, & a nem meglelels miiksdés, kommunikicio
lehetdséger.
es fogalmak — legyen s26 akdr kéenapi kifejerésrél vag|
ssiga eserén az érelmesds eszkivaci
, ha maga a jogssabily tartalmaz éreelmezd rendelkezéscket.
amely a J(l%ll:lll kra nézve kotelezd, ardl elrérni nem leher. A Sed
szempontjabil lényeges érrelmezd rendelkeréseker és fogalmakat.

A jegyvisirlds tartalma kiznapi felfogds szerint valamilyen "'"IL
a jegy ]nguhs.lgul azol és bizonyit. A sz
definidlja, ennck csupdn koriilirisit waliljuk a kizvesice
meghatirozisa sordn. Megillapithatd tchit, hogy a uamvucl: tbr
szolgdltacds, mint fogalom értelmezésére.

Autentikus értelmezés hidnyiban keriilher sor az éreclmezés egyéb o
esetben a rendszertani ériclmezés alkalmazdsa winik célszerinek. A n

bilyt vagy I a jogforrisi hic: al, az egyes jogd

& A szamviteli trvény rendszertani érrelmezése sordn azt a mog
keressitk, amelybél a seabdlyozds kifcjlddorr. Ez a sdmyirel, mine ga
polgiri jog ugyanis a maginjog legfontasabb, dltalinos dga, anyagiogna
mert ha valamilyen maginjogi szabdly (példul a seamviteli trvény)
polgiri jog dltaldnos szabilyait kell alkalmazni. Megjegyezziik, hogy
52616 2007. évi CXXVIL térvény (a tovibbiakban: Afa tv) — mi
definiciét a swolgiltatisra vonatkozéan (barmely olyan tigylet, amely
értékesitése), ilyenkor a fex specialis derogat legi gencrali szabily (a o
szabilyt) alapjin az alacsonyabb szintii jogszabdly értelmezése irin
alkalmazisi keretein beliil jelent haszndlhaté  fogalommegharirozd
wrvényben nem leherséges.

A kivetkezokben tehdt aze kell megvizsgilni, hogy a szolgdltacd
rendszerében.

A Polgiri Torvénykonyvrol széld 2013, évi V. torvény (a m\'|l!bnl.|
suolgiltacis. A seerzies  Jelek kilsinis & egybe
¥




A betiiméret megvaltozatdsa

Betumeret

1.5.1. A jegyvésdrlds, jegyértékesités jogi megi
A hivatkozasok meniiben

A magyar jogrendszer egyik hidnyossdga, hogy az egyes v . . akran
eleér, sokszor egymisnak ellentmond. Ez egyéreelmien a ,Betumeéret” menupont i Az
életviszonyok robbségér torvények, rendelerek, hatdroz valasztasa utan érintse kotédi
appardtus hoz léwre, és a nem megfelelé mikodés, ko . . ndis
|c%]‘fctc'§sc'gc't & meg a jobb oldali gombot

Az egyes fogalmak — legyen szé akir kéznapi kif a betliméret néveléséhez, talmi
homilyossdga vagy ellfenrmnn'dasossaga esetén az e"rrelrr a baloldalit, ha csékkentetni tibb
helyzet az, ha maga a jogszabaly tartalmaz értelmez ren . . L. snek,
amely a jogalanynkra nézve kotelezd, attédl eltérni nem akar]a szoveg meretet. rvény

szempontjabol lényeges értelmezd rendelkezéseker és fogaimarar:

A jegyvisirlis rartalma kéznapi felfogds szerint valamilyen szolgdltatds igénybevérelével kapesolatos,
amelyre a jegy jogosultsdgot igazol és bizonyit. A szdmviteli térvény énmagdban a szolgdltards fogalmat nem
definidlja, ennek csupdn kériilirisdr taldljuk a kizvetiterr, az igénybe verr és az egyéb szolgiltatdsok
meghatdrozdsa sordn. Megdllapithaté tehdt, hogy a szdmviteli torvény nem tartalmaz rendelkezést a
szolgdltatds, mint fogalom értelmezésére.

Autentikus értelmezés hidnydban keriilhet sor az értelmezés egyéh eszkbzeinek igénybevételére. Ebben az
esetben a rendszertani ércelmezés alkalmazdsa tinik célszertinek. A rendszertani érrelmezés sordn az adot
jogszabilyt vagy normaclemet a jogforrdsi hierarchidval, az egyes jogigakkal vagy jogintézményekkel vetik
ossze. A szimviteli orvény rendszertani értelmezése sordn azt a mégéuees jogintézményi, jogigi rendszerc
keressiik, amelybél a szabdlyozds kifejlédarr. Ez a szdmvitel, mint gazdasdgi jog esetében a polgdri jog. A
polgiri jog ugyanis a maginjog legfontosabb, lralinos dga, anyagjognak is szokedk nevezni. Azére hivjik igy,
mert ha valamilyen magdnjogi szabdly (példdul a szimviteli torvény) nem szabdlyoz egy kérdést, akkor a
polgdri jog éltaldnos szabilyait kell alkalmazni. Megjegyezziik, hogy példdul az dltalinos forgalmi adérél
52016 2007, évi CXXVIL torvény (a tovibbiakban: Afa tv.) — mint gazdasigi jogszabily —, tartalmaz
definiciét a szolgiltatdsra vonatkozéan (barmely olyan iigylet, amely a torvény értelmében nem termék
éreckesitése), ilyenkor a lex specialis derogar legi generali szabily (a specidlis szabdly lerontja az dltalinos
szabdlyt) alapjin az alacsonyabb szintli jogszabily értelmezése irinyadd, ez azonban esak az dfatérvény
alkalmazdsi keretein beliil jelent haszndalhaté fogalommeghatdrozdst, ennek hasznilata a szdmviteli
torvényben nem lehetséges.

A kivetkezékben tehdr azt kell megvizsgilni, hogy a szolgdltatds fogalma mit takar a polgdri jog
rendszerében.

A Polgiri Torvénykonyvrdl sz6lé 2013, évi V. torvény (a tovdbbiakban: Ptk.) szerint a szerzddés tdrgya a
szolgaleatds. A szerzidés a felek kilesings & egybebangzo jognyilatkozata, amelybél kitelezetrséy keletkezik a

conladltatde toliscitécdve o inmnculrcda a conladltardc baverelicive 7 [Prke 658 &1 A ernlodlrarde rehdr a7z a
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